8 êëàññ


Ïåðâûé òóð (10 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 6 áàëëîâ).


1.1. Âû÷èñëèòå (íå èñïîëüçóÿ ìèêðîêàëüêóëÿòîð): �EMBED Unknown���.


Îòâåò: 2010. 


�EMBED Unknown��� = �EMBED Unknown��� = �EMBED Unknown��� = �EMBED Unknown��� = 2010. 





�


1.2. Îïðåäåëèòå âèä ÷åòûðåõóãîëüíèêà, â êîòîðîì êàæäàÿ äèàãîíàëü ðàçáèâàåò åãî íà äâà ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêà. Îòâåò îáúÿñíèòå.


Îòâåò: ïðÿìîóãîëüíèê.


Ïóñòü ÀÂÑD – èñêîìûé ÷åòûðåõóãîëüíèê (ñì. ðèñ. 1). Ðàññìîòðèì îäíó èç åãî äèàãîíàëåé, íàïðèìåð, BD. Ïî óñëîâèþ, òðåóãîëüíèê ÀÂD – ïðÿìîóãîëüíûé. Äîêàæåì, ÷òî ïðÿìûì ìîæåò áûòü òîëüêî óãîë ñ âåðøèíîé À. 


Ðèñ. 1


Äåéñòâèòåëüíî, åñëè, íàïðèìåð, óãîë ABD – ïðÿìîé, òî óãîë ABC – òóïîé, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ, òàê êàê òðåóãîëüíèê ABC – óæå íå ïðÿìîóãîëüíûé. 


Àíàëîãè÷íî, â ëþáîì èç òðåóãîëüíèêîâ, ïîëó÷àþùèõñÿ ïðè ðàçáèåíèè, ïðÿìîé óãîë ëåæèò íàïðîòèâ äèàãîíàëè ÷åòûðåõóãîëüíèêà. Ñëåäîâàòåëüíî, âåðøèíàìè ïðÿìûõ óãëîâ ÿâëÿþòñÿ âåðøèíû ÷åòûðåõóãîëüíèêà, òî åñòü ÀÂÑD – ïðÿìîóãîëüíèê. 





1.3. Ñ ïîëóäíÿ äî ïîëóíî÷è Êîò Ó÷åíûé ñïèò ïîä äóáîì, à ñ ïîëóíî÷è äî ïîëóäíÿ ðàññêàçûâàåò ñêàçêè. Íà äóáå îí ïîâåñèë ïëàêàò: «×åðåç ÷àñ ÿ áóäó äåëàòü òî æå ñàìîå, ÷òî äåëàë äâà ÷àñà íàçàä». Ñêîëüêî ÷àñîâ â ñóòêè ýòà íàäïèñü âåðíà?


Îòâåò: 18 ÷àñîâ.


Âûÿñíèì ïðîìåæóòêè âðåìåíè, â êîòîðûå íàäïèñü íåâåðíà. Îíè íà÷èíàþòñÿ çà ÷àñ äî òîãî ìîìåíòà, êîãäà Êîò ìåíÿåò âèä äåÿòåëüíîñòè, è ïðîäîëæàþòñÿ åùå 2 ÷àñà ïîñëå ýòîãî ìîìåíòà. Òàêèì îáðàçîì, íàäïèñü íåâåðíà ñ 11 äî 14 ÷àñîâ è ñ 23 ÷àñîâ äî 2 ÷àñîâ, òî åñòü 6 ÷àñîâ â ñóòêè. Â îñòàëüíîå âðåìÿ íàäïèñü âåðíà, çíà÷èò, îíà âåðíà 18 ÷àñîâ â ñóòêè.








Âòîðîé òóð (15 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 7 áàëëîâ).


2.1. Íàéäèòå ïðåäïîñëåäíþþ öèôðó â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà S = 20092008 + 20092009.


Îòâåò: 1.


1) Òàê êàê 20092008 + 20092009 = 20092008(1 + 2009) = 20092008(2010 = 20092008(2000 + 20092008(10, òî ïðåäïîñëåäíÿÿ öèôðà ÷èñëà S ñîâïàäàåò ñ ïîñëåäíåé öèôðîé ÷èñëà 20092008.


2) Ïîñëåäíÿÿ öèôðà ÷èñëà 20092008 ñîâïàäàåò ñ ïîñëåäíåé öèôðîé ÷èñëà 92008. Òàê êàê 92008 = 811004, òî ïîñëåäíÿÿ öèôðà ýòîãî ÷èñëà – 1.


Ñëåäîâàòåëüíî, ïðåäïîñëåäíÿÿ öèôðà ÷èñëà S – 1.
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Ðèñ. 2


2.2. Â òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ äëèíû ñòîðîí ïîïàðíî ðàçëè÷íû. Íà ñòîðîíàõ ÀÂ è ÀÑ óãëà ÂÀÑ âûáèðàþòñÿ òî÷êè Ì è N ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî ÀÌ = ÀÑ è ÀN = ÀÂ. Îòðåçîê ÌN ïåðåñåêàåòñÿ ñî ñòîðîíîé ÂÑ â òî÷êå À1. Àíàëîãè÷íî, íà ñòîðîíàõ óãëà ÀÂÑ âûáèðàþòñÿ òî÷êè K è L òàê, ÷òî BK = BC è BL = BA, Â1 – òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ KL è ÀÑ. Òî÷êà Ñ1 íà ñòîðîíå ÀÂ òàêæå îïðåäåëÿåòñÿ àíàëîãè÷íî. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå ÀÀ1, ÂÂ1 è ÑÑ1 ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.


Èç óñëîâèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî �EMBED Equation.3��� (ÀÌ = ÀÑ, ÀN = ÀÂ, óãîë A – îáùèé, ñì. ðèñ. 2), ñëåäîâàòåëüíî, �EMBED Equation.3���. Êðîìå òîãî, èç ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà AMÑ ïîëó÷èì, ÷òî �EMBED Equation.3���. Ñëåäîâàòåëüíî, �EMBED Equation.3���, çíà÷èò, òðåóãîëüíèê A1CM – òàêæå ðàâíîáåäðåííûé: MA1 = CA1 Òîãäà �EMBED Equation.3��� (ïî òðåì ñòîðîíàì), îòêóäà ñëåäóåò, ÷òî �EMBED Equation.3���, òî åñòü AA1 – áèññåêòðèñà óãëà CAB. Àíàëîãè÷íî äîêàçûâàåòñÿ, ÷òî BB1 è ÑÑ1 – òàêæå áèññåêòðèñû òðåóãîëüíèêà ÀÂÑ. Ñëåäîâàòåëüíî, ýòè òðè îòðåçêà ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå (öåíòðå îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ÀÂÑ).


Îòìåòèì, ÷òî ïî ñóòè ïðèâåäåííîå ðàññóæäåíèå ïîêàçûâàåò, ÷òî ïðÿìàÿ ÀÀ1 ÿâëÿåòñÿ îñüþ ñèììåòðèè óãëà ÂÀÑ.





2.3. Èìåþòñÿ òðè ñëèòêà ñ ìàññàìè 1, 2 è 3 êã. Ïðîöåíòíûå ñîäåðæàíèÿ çîëîòà â ðàçíûõ ñëèòêàõ – ðàçëè÷íû (íî íåèçâåñòíû). Êàæäûé ñëèòîê íàäî ðàçäåëèòü íà òðè ÷àñòè è èçãîòîâèòü èç íèõ òðè íîâûõ ñëèòêà ñ òåìè æå ìàññàìè 1, 2 è 3 êã òàê, ÷òîáû ïðîöåíòíîå ñîäåðæàíèå çîëîòà âî âñåõ íîâûõ ñëèòêàõ ñòàëî áû îäèíàêîâûì (íåçàâèñèìî îò òîãî, êàêèì îíî áûëî â èñõîäíûõ êóñêàõ). Îáúÿñíèòå, êàê ýòî ìîæíî ñäåëàòü.


Îòâåò: êàæäûé ñëèòîê ìîæíî ðàçäåëèòü â îòíîøåíèè 1 : 2 : 3 è ñïëàâèòü âìåñòå ìåíüøèå ÷àñòè êóñêîâ, ñðåäíèå è áîëüøèå.


Ñóììàðíàÿ ìàññà êóñêîâ – 6 êã. Òàê êàê ìàññà ïåðâîãî ñïëàâà ñîñòàâëÿåò � EMBED Equation.2  ��� ÷àñòü îò ýòîé ñóììû, ìàññà âòîðîãî ñïëàâà – � EMBED Equation.2  ��� ÷àñòü, à ìàññà òðåòüåãî ñïëàâà – � EMBED Equation.2  ���, òî íîâûå ñëèòêè áóäóò èìåòü òðåáóåìûå ìàññû. 


Îáúÿñíèòü, ïî÷åìó ñîäåðæàíèå çîëîòà â íîâûõ ñëèòêàõ ñòàíåò îäèíàêîâûì, ìîæíî ïî-ðàçíîìó.


Ïåðâûé ñïîñîá («àðèôìåòè÷åñêèé»). Ìàññû âòîðîãî è òðåòüåãî ñïëàâîâ áîëüøå, ÷åì ìàññà ïåðâîãî ñïëàâà, â 2 è â 3 ðàçà ñîîòâåòñòâåííî. Ïðè ýòîì âî âòîðîé ñïëàâ èç êàæäîãî ïåðâîíà÷àëüíîãî ñëèòêà âçÿòî â 2 ðàçà áîëüøå çîëîòà, ÷åì â ïåðâûé ñïëàâ, à â òðåòèé ñïëàâ èç êàæäîãî ñëèòêà âçÿòî â 3 ðàçà áîëüøå çîëîòà, ÷åì â ïåðâûé.


Âòîðîé ñïîñîá («àëãåáðàè÷åñêèé»). Ïóñòü äîëÿ çîëîòà â ïåðâîì ñëèòêå ðàâíà õ, âî âòîðîì – ó, à â òðåòüåì – z. Òîãäà â ñïëàâå, ñîñòîÿùåì èç ìåíüøèõ êóñêîâ, ñîäåðæàíèå çîëîòà ðàâíî: �EMBED Unknown���. Â ñïëàâå, ñîñòîÿùåì èç ñðåäíèõ êóñêîâ, ñîäåðæàíèå çîëîòà ðàâíî: �EMBED Unknown���. Â ñïëàâå, ñîñòîÿùåì èç áîëüøèõ êóñêîâ, ñîäåðæàíèå çîëîòà ðàâíî: �EMBED Unknown���. 


Ìîæíî äîêàçàòü, ÷òî ñïîñîá, ïðèâåäåííûé â îòâåòå, – åäèíñòâåííûé (îò øêîëüíèêîâ ýòî íå òðåáóåòñÿ).








Òðåòèé òóð (20 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 8 áàëëîâ).


3.1. Ðàçëîæèòå ÷èñëî 2202 + 1 íà äâà ìíîæèòåëÿ, êàæäûé èç êîòîðûõ íå ìåíüøå ìèëëèîíà.


Îòâåò: 2202 + 1 = (2101 + 251 + 1)(2101 – 251 + 1).


Ïóñòü 250 = x, òîãäà èñõîäíîå âûðàæåíèå ïðèìåò âèä 4x4 + 1. Ðàçëîæèì íà ìíîæèòåëè ýòî âûðàæåíèå: 4x4 + 1 = 4x4 + 4x2 + 1 – 4x2 = (2x2 + 1)2 – (2x)2 = (2x2 + 2x + 1)(2x2 – 2x + 1).


Òàêèì îáðàçîì, 2202 + 1 = (2101 + 251 + 1)(2101 – 251 + 1), ÷òî è òðåáîâàëîñü, ïîñêîëüêó 2101 + 251 + 1 > 2101 – 251 + 1 > 2100 = (210)10 = 102410 > 10002 = 1000000.
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Ðèñ. 3à


3.2. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ ñ îñíîâàíèåì ÂÑ áèññåêòðèñà BL âäâîå áîëüøå âûñîòû AD. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëüíèêà.


Îòâåò: äâà óãëà ïî 36( è óãîë 108(.


Ïåðâûé ñïîñîá. Ïóñòü (ÀÂÑ = 2(. Ïðîâåäåì îòðåçîê DE ïàðàëëåëüíî BL (òî÷êà E – íà ñòîðîíå AC, ñì. ðèñ. 3à). Òîãäà óãîë AED – âíåøíèé äëÿ òðåóãîëüíèêà EDC, çíà÷èò, (ÀED = ( + 2( = 3(.


� EMBED PBrush  ���


Ïî òåîðåìå Ôàëåñà òî÷êà Å – ñåðåäèíà îòðåçêà CL, òî åñòü DE – ñðåäíÿÿ ëèíèÿ òðåóãîëüíèêà LBC. Ñëåäîâàòåëüíî, DE = � EMBED Equation.3  ���BL = AD, òî åñòü òðåóãîëüíèê ADE –  ðàâíîáåäðåííûé. Òîãäà (ÀED = (EAD = 90( – 2(. 


Ðèñ. 3á


Òàêèì îáðàçîì, 90( – 2(. = 3( ( ( = 18(. Ñëåäîâàòåëüíî, (ÀBC = (ACB = 2( = 36(; (BAC = 108(. 


Âòîðîé ñïîñîá. Îòìåòèì íà ëó÷å AD òàêóþ òî÷êó Å, ÷òî ED = AD, òîãäà ÀÅ = ÂL (ñì. ðèñ. 3á). Òàê êàê âûñîòà AD ÿâëÿåòñÿ òàêæå è ìåäèàíîé òðåóãîëüíèêà ÀÂÑ, òî ïîëó÷èâøèéñÿ ÷åòûðåõóãîëüíèê ÀÂÅÑ – ðîìá. ×åðåç òî÷êó L ïðîâåäåì ïðÿìóþ LF, ïàðàëëåëüíóþ ÀÅ (F – òî÷êà åå ïåðåñå÷åíèÿ ñ ïðÿìîé BF). Ïî ïîñòðîåíèþ, ÀLFÅ – ïàðàëëåëîãðàìì, ñëåäîâàòåëüíî, LF = ÀÅ = ÂL, òî åñòü òðåóãîëüíèê ÂLF – ðàâíîáåäðåííûé. 


Ïóñòü (LÂÑ = (, òîãäà (ÀÑB = (ÀÂÑ = 2(, (DÀÑ = (LFÂ = (LÂF = 3(. Èç ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà DÀÑ ïîëó÷èì, ÷òî 2( + 3( = 90(, òî åñòü ( = 18(.


Ñëåäîâàòåëüíî, (ÀBC = (ACB = 36(; (BAC = 108(. 





3.3. Ïîñëå îêîí÷àíèÿ ó÷åáíîãî ãîäà Ìèøà ðåøèë âûðâàòü èç ñâîåãî ó÷åáíèêà ìàòåìàòèêè âñå ëèñòû, íà êàæäîì èç êîòîðûõ ñóììà íîìåðîâ ñòðàíèö (íà îáåèõ ñòîðîíàõ ëèñòà) ÿâëÿåòñÿ êâàäðàòîì öåëîãî ÷èñëà, à Ãðèøà ñîáðàëñÿ óäàëèòü âñå ëèñòû, äëÿ êîòîðûõ ýòà æå ñóììà ÿâëÿåòñÿ êóáîì öåëîãî ÷èñëà. Êòî èç íèõ íàíåñåò ó÷åáíèêó áîëüøèé óùåðá? 


Îòâåò: åñëè â ó÷åáíèêå íå ìåíüøå, ÷åì 7 ëèñòîâ, òî áîëüøèé óùåðá íàíåñåò Ãðèøà, èíà÷å – óùåðáà íå áóäåò.


Íà êàæäîì ëèñòå îäíà ñòðàíèöà èìååò íå÷åòíûé íîìåð, à äðóãàÿ – ÷åòíûé, ïðè÷åì íå÷åòíîå ÷èñëî ìåíüøå ÷åòíîãî. Çàïèøåì íå÷åòíîå ÷èñëî â âèäå 2n – 1, òîãäà ÷åòíîå áóäåò ðàâíî 2n, ãäå n – íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Ñóììà íîìåðîâ ñòðàíèö íà îäíîì ëèñòå ðàâíà 4n – 1.


Äîêàæåì, ÷òî ÷èñëî òàêîãî âèäà (èìåþùåå îñòàòîê 3 ïðè äåëåíèè íà 4) íå ìîæåò áûòü êâàäðàòîì öåëîãî ÷èñëà. Äåéñòâèòåëüíî, åñëè ÷èñëî k – ÷åòíîå, òî åñòü k = 2m (m – öåëîå), òî k2 = 4m2, çíà÷èò, åãî êâàäðàò äåëèòñÿ íà 4 áåç îñòàòêà. Åñëè æå ÷èñëî k íå÷åòíî, òî åñòü k = 2m – 1, òî k2 = (2m – 1)2 = 4m2 – 4m + 1 = 4(m2 – m) + 1, çíà÷èò, åãî êâàäðàò èìååò îñòàòîê 1 ïðè äåëåíèè íà 4. 


Òàêèì îáðàçîì, Ìèøà â ëþáîì ñëó÷àå íå âûðâåò èç ó÷åáíèêà íè îäíîãî ëèñòà. Ïðè ýòîì, 13 + 14 = 27 = 33, òî åñòü åñëè â ó÷åáíèêå – õîòÿ áû 7 ëèñòîâ, òî Ãðèøà íàâåðíÿêà ñìîæåò âûðâàòü ñåäüìîé ëèñò ñ íîìåðàìè ñòðàíèö 13 è 14.


Îòìåòèì, ÷òî êóáû íå÷åòíûõ ÷èñåë èìåþò òîò æå îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 4, ÷òî è ñàìè ÷èñëà, òàê êàê (4m ( 1)3 = 64m3 ( 48m2 + 12m ( 1 = 4(16m3 ( 12m2 + m) ( 1. Ïîýòîìó ñëåäóþùèé ëèñò ó÷åáíèêà, êîòîðûé ñìîæåò âûðâàòü Ãðèøà, – âîñåìüäåñÿò øåñòîé, ïîñêîëüêó 73 = 343 = 171 + 172. 











×åòâåðòûé òóð (25 ìèíóò; êàæäàÿ çàäà÷à – 9 áàëëîâ).


4.1. Ñðàâíèòå x è z, åñëè èçâåñòíî, ÷òî x + yzt = y + ztx = z + txy = t + xyz è x > y, z > t.


Îòâåò: x = z.


Ïåðâûé ñïîñîá. 1) Ïðåîáðàçóåì ïåðâîå ðàâåíñòâî: x + yzt = y + ztx ( x – y = zt(x – y). Òàê êàê x ( y, òî zt = 1.


2) Àíàëîãè÷íî, èç ïîñëåäíåãî ðàâåíñòâà: z + txy = t + xyz ( z – t = xy(z – t). Òàê êàê z ( t, òî xy = 1.


3) Ïîñêîëüêó x > y è xy = 1, òî 0 < y < 1 èëè y < –1. Àíàëîãè÷íî, z > t è zt = 1, çíà÷èò, 0 < t < 1 èëè t < –1. Ñëåäîâàòåëüíî, yt ( 1.


4) Ïðåîáðàçóåì åùå îäíî äàííîå ðàâåíñòâî: x + yzt = z + txy ( (x – z) – yt(x – z) = 0 ( (x – z)(1 – yt) = 0. Òàê êàê yt ( 1, òî x = z. 


Âòîðîé ñïîñîá (äëÿ òåõ, êòî óæå çíàêîì ñ êâàäðàòíûìè óðàâíåíèÿìè). Çàìåòèì, ÷òî zt ( 0, èíà÷å èç ïåðâîãî ðàâåíñòâà ñëåäóåò, ÷òî x = y. Àíàëîãè÷íî, xy ( 0, èíà÷å èç ïîñëåäíåãî ðàâåíñòâà ñëåäóåò, ÷òî z = t. Òàêèì îáðàçîì, x ( 0, y ( 0, z ( 0 è t ( 0.


Ïóñòü x + yzt = y + ztx = z + txy = t + xyz = À, xyzt = B, òîãäà �EMBED Equation.3��� �SYMBOL 219 \f "Symbol" \s 12�Û� �EMBED Equation.3��� Ñëåäîâàòåëüíî, ÷èñëà x, y, z è t ÿâëÿþòñÿ êîðíÿìè îäíîãî è òîãî æå êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ �EMBED Equation.3���. Òàê êàê êâàäðàòíîå óðàâíåíèå èìååò íå áîëåå äâóõ êîðíåé, à ïî óñëîâèþ x > y è z > t, òî x = z è y = t.





� EMBED PBrush  ���


4.2. Â òðåóãîëüíèêå ÀÂÑ ìåäèàíà ÀÌ ðàâíà âûñîòå BH. Êðîìå òîãî, ðàâíû óãëû ÌÀÂ è ÍÂÑ. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê ÀÂÑ – ðàâíîñòîðîííèé.


Ðèñ. 4


Èç óñëîâèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî ÍÌ – ìåäèàíà ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà BCH, ïðîâåäåííàÿ ê ãèïîòåíóçå, ñëåäîâàòåëüíî, ÍÌ = � EMBED Equation.3  ���ÂÑ = BM. Òîãäà òðåóãîëüíèê ÂÌÍ – ðàâíîáåäðåííûé, çíà÷èò, (ÌÍÂ = (ÍÂÑ. Èñïîëüçóÿ òàêæå, ÷òî (ÍÂÑ = (ÌÀÂ (ïî óñëîâèþ), ïîëó÷èì, ÷òî (ÌÍÂ = (ÌÀÂ. 


Òàêèì îáðàçîì, îòðåçîê ÂÌ âèäåí èç òî÷åê À è Í ïîä îäèíàêîâûìè óãëàìè, ïîýòîìó òî÷êè A, B, M è H ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè. Òàê êàê ïðÿìîé óãîë ÀÍÂ – âïèñàííûé, òî ÀÂ – äèàìåòð ýòîé îêðóæíîñòè, òîãäà âïèñàííûé óãîë ÀÌÂ – òàêæå ïðÿìîé. 


Ñëåäîâàòåëüíî, ìåäèàíà AM òðåóãîëüíèêà ABC ÿâëÿåòñÿ òàêæå è åãî âûñîòîé, ïîýòîìó òðåóãîëüíèê ABC – ðàâíîáåäðåííûé: AB = AC. Êðîìå òîãî, ðàâíû ïðÿìîóãîëüíûå òðåóãîëüíèêè ÀÌÑ è ÂÍÑ (ÀÌ = BH, óãîë Ñ – îáùèé). Ñëåäîâàòåëüíî, AÑ = ÂC. Òàêèì îáðàçîì, òðåóãîëüíèê ÀÂÑ – ðàâíîñòîðîííèé, ÷òî è òðåáîâàëîñü.





4.3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, êîòîðûå ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ âçàèìíî ïðîñòûõ ÷èñåë, îòëè÷íûõ îò 1.


Îòâåò: âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, êðîìå 1, 2, 3, 4 è 6.


Ðàññìîòðèì ñíà÷àëà íå÷åòíûå ÷èñëà. Î÷åâèäíî, ÷òî ÷èñëà 1 è 3 óêàçàííûì ñïîñîáîì ïðåäñòàâèòü íåëüçÿ. Ïóñòü N – íå÷åòíîå è N ( 5. Òîãäà N = 2k + 1 = k + (k + 1), ãäå k – íàòóðàëüíîå è k ( 2. Òàê êàê ëþáûå äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà âçàèìíî ïðîñòû, òî âñå óêàçàííûå N óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ. 


Ðàññìîòðèì ÷åòíûå ÷èñëà. Íåïîñðåäñòâåííîé ïðîâåðêîé óáåæäàåìñÿ, ÷òî ÷èñëà 2, 4 è 6 íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü â óêàçàííîì âèäå. Îñòàëüíûå ÷åòíûå ÷èñëà ìîæíî ðàçáèòü íà äâå ãðóïïû: ÷èñëà, êðàòíûå 4, òî åñòü N = 4k, è ÷èñëà, íå êðàòíûå 4, òî åñòü N = 4k + 2 (k – íàòóðàëüíîå è k ( 2). 


Â ïåðâîì ñëó÷àå: N = 4k = (2k + 1) + (2k – 1), ïðè÷åì ÍÎÄ(2k + 1; 2k – 1) = ÍÎÄ(2k – 1; 2) = 1. Âî âòîðîì ñëó÷àå: N = 4k + 2 = (2k + 3) + (2k – 1), ïðè÷åì ÍÎÄ(2k + 3; 2k – 1) = ÍÎÄ(2k – 1; 4) = 1.


Äëÿ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íà÷èíàÿ ñ 5, âîçìîæíî òàêæå è äðóãîå ïðåäñòàâëåíèå, óäîâëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ: åñëè k ( 2, òî N = 2k + 1 = 2 + (2k – 1).
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